
Managua Nicaragua; Septiembre 2020 

- Nicaraguanidad: Autoconcepto 
- Próceres de la Patria: Orgullo de su Legado  
- Fiestas patrias: Actividades de la población 
- Hospital en mi Comunidad y otras Jornadas de Salud 
- Covid 19: Afrontamiento 
- Propuesta Reforma al Código Penal: Aprobación, Rechazo 

 

Opinión Pública: 

 Temas Coyunturales 



Ficha Técnica 

Opinión Pública: Temas Coyunturales_Septiembre 2020 2 

Mes de 
Levantamiento: 

Sujeto de 
Estudio: 

Cobertura: 

Técnica de 
Recolección: 

Septiembre 2020 

 Ambos sexos  
 16 años a más 

 Entrevistas:  Telefónica 
 Instrumento: Estructurado 
 Recolección: Tiempo real 

1,600 Nivel de 
confianza: 

Margen de 
error: +/- 2.5%. 

95.0% 
Tamaño muestra: 

Nacional: urbano – rural 
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Nicaragua tiene naturaleza, flora y fauna 
atractiva para que los extranjeros la visiten 

Nicaragua tiene ciudadanos hospitalarios, 
trabajadores y muy amigables 

Nicaragua Cuenta con ciudadanos que día a día 
construyen la paz y se esfuerzan por progresar 

Nicaragua Presta condiciones de seguridad 
para que los extranjeros inviertan. 

87.4% 

85.5% 

84.8% 

74.6% 

Nicaragüenses:  

Auto Concepto Colectivo 



Nicaraguanidad: Orgullo 
de ser Nicaragüense 
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97.4% 

2.6% 

Orgulloso 

Nada Orgulloso 



Próceres de la Patria: 
Orgullo de su 

legado 
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94.4% 2.8% 2.8% 

Rubén Darío 

Andrés Castro 

José Dolores Estrada 

Augusto C. Sandino 

Carlos Fonseca Amador 

Benjamín Zeledón 

93.3% 6.7% - 

80.3% 7.8% 11.9% 

80.9% 10.5% 8.7% 

77.7% 11.6% 10.6% 

76.6% 7.9% 15.5% 
Muy Orgulloso Nada Orgulloso No opina 



Próceres de la Patria: Contribución a principios 
democráticos que deben regir las relaciones entre 

Nicaragua y otra Naciones 

93.6% 
No injerencia: Nicaragua, debe actuar con 
libertad de decidir que quiere como país, 
sin injerencias externas 
 

Autodeterminación: Nicaragua, Bajo ninguna 
circunstancia debe permitir que la coloquen bajo la 
tutela de países u organizaciones internacionales 

84.4% 
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Patriotismo: 
Significado para 

los 
Nicaragüenses  

Amor a la patria/ Orgullo 
de ser nicaragüense/ 
Respetar los símbolos 

patrios Identificarse con la 
historia del país 

Respetar las leyes del país 

Cumplimiento de los 
deberes como ciudadano 

67.2% 
29.5% 

16.0% 

18.4% 



Tradicionalismo:  
Como celebran los Nicaragüenses las fiestas patrias…  
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Hablando con la 
familia de la 
historia de 
Nicaragua 

Preparando 
comidas 
típicas  

Escuchando 
música 

nacional 

Izando una 
bandera en 
casa o en el 

vehículo  

Asistiendo a 
eventos 

culturales, 
festividades 

o desfiles 
patrios  

76.8% 
76.9% 

75.3% 
58.1% 63.0% 

Otros  

1.2% 
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Fiestas Patrias: 
Actividades 
realizadas 

Se quedó en casa 

Asistió a reuniones 
sociales con familiares y 

amigos 

Visitó centros 
comerciales o 
restaurantes 

28.6% 

47.1% 

33.5% 

41.9% 

Asistió a eventos 
culturales, festividades o 

desfiles patrios  
Razones por las que no participó en 

actividades durante las celebraciones 
patrias… 

Visitó playas o 
centros turísticos 

23.0% 

Por la pandemia del Covid 
19 17.9% 

Falta de dinero 6.4% 

Trabajó durante esos días 2.6% 

Otras razones 1.6% 
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Beneficioso 

Nada beneficioso 

86.0% 

11.6% 

Ns/Nr 

2.4% 

Hospital en mi comunidad y 
otras Jornadas de Salud: 

Beneficio 

Beneficio para 
los 

entrevistados 
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Importante 

Nada Importante 

91.8% 
6.7% 

Ns/Nr 
1.5% 

Importancia 
para la 

comunidad 

Hospital en mi Comunidad y otras Jornadas de 
Salud: Importancia 



Hospital en mi Comunidad y otras Jornadas de Salud:  

Hacen o Harían Uso 
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18.7% No hacen ni harían uso. 

79.6% Hacen o harían uso. 

1.7%  
Ns/Nr 



Covid 19: Medidas adoptadas por los nicaragüenses 
para prevenir el contagio 
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Mascarilla 

Lavado de 
manos 

Uso de 
alcohol 

98.9% 1.1% 

94.2% 5.8% 

95.9% 4.1% 

18.9% 0.1% 

1. 

2. 

3. 

4. 

Bañarse al 
llegar a casa  

Tomar remedios 
caseros  

Otras medidas 

Uso de 
guantes  

Sanitización o 
limpieza del hogar 

Uso de equipos de protección 

Lo hace No lo hace 

Lo hace No lo hace 

Lo hace No lo hace 

Lo hace No lo hace 
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Salgo tomando medidas de precaución 72.9% 

Sólo salgo para abastecer de comida 9.7% 

Salgo lo menos posible, pero sigo 
viendo a mis amigos y familiares 9.1% 

Hago mi vida normal 7.0% 

Nadie entra ni sale de casa, pido a 
domicilio 1.3% 

Covid 19: Niveles de distanciamiento físico o 
social adoptado por los nicaragüenses 

Los entrevistados manifiestan que… 



Propuesta Cadena Perpetua: 
Conocimiento  

“ “ Conoce o ha escuchado acerca de la solicitud del presidente 
Daniel Ortega a la corte de Justicia de realizar una reforma 
al código penal de Nicaragua para la aprobación de cadena 
perpetua a autores de crímenes en contra de ciudadanos, 
niños, adolescentes, jóvenes, adultos y adultos mayores, 
Como el asesinato reciente de 2 niñas en Mulukuku 

Conoce o ha escuchado 
la propuesta de reforma 

No conoce o no ha escuchado 
la propuesta de reforma 

85.6% 14.4% 
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Cadena Perpetua: Propuesta  
Acuerdo o Rechazo 

Acuerdo 

Rechazo 

90.0% 

10.0% 

Acuerdo Rechazo 

90.5% 9.5% 

Acuerdo Rechazo 

86.9% 13.0% 

De quienes conocen o han escuchado de 
la propuesta de reforma el… 

 (Base: 85.6%) 

De quienes No conocen o no han escuchado 
de la propuesta de reforma el… 

 (Base: 14.4%) 
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Manifiestan apoyo 
o total apoyo 

Rechazan 

91.8% 8.2% 86.1% 13.9% 

De quienes conocen o ha escuchado 
de la propuesta de reforma el… 

 (Base: 85.6%) 

De quienes No conocen o no ha escuchado de 
la propuesta de reforma el… 

 (Base: 14.4%) 

9.0% Rechazan. 

91.0% Apoyan 

Manifiestan apoyo o 
total apoyo 

Rechazan 
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Cadena Perpetua: Implementación 
Apoyo o Rechazo 



Cadena Perpetua:  
Tranquilidad que generaría su 

aprobación 
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87.0% 

13.0% 
Intranquilidad 

Tranquilidad 

Son leyes a favor del 
gobierno 2.1% 

Ns/Nr 2.1% 
No se cumplen las leyes en el 
país 1.6% 

No es una ley que garantice 
la reducción de los crímenes 1.5% 

No está de acuerdo con la 
reforma o porque no conoce 
detalles 

1.2% 

Se debería dar oportunidad 
de cambio a quienes 
comenten errores 

0.9% 

Me sentiría más tranquilo si 
fuera pena de muerte 0.5% 

Es una ley exagerada 0.5% 

Otros 2.4% 

Razones 

Disminuirían los delitos/ 
Más seguridad en el país 37.7% 

Reduciría la violencia física y 
sexual a mujeres y niños 22.7% 

No habría impunidad de 
quienes comenten estos 
crímenes 

9.5% 

Al ser encarcelados de por 
vida no volverían a cometer 
delitos 

6.0% 

Me sentiría más tranquilo si 
fuera pena de muerte 1.9% 

Otros 0.9% 
Ns/Nr 0.2% 

 Razones  

18 
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¡Muchas Gracias! 
https://www.myrconsultores.com 

myrconsultores 


